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TIPS: 1.  Ingkaran dari pernyataan ”Semua makhluk hidup memerlukan air dan oksigen” adalah ...
ngkaran “semua’ gamungkin A Sepaa makhluk hidup tidak memerlukan air ataupun oksigen.
“semua”. A dan D salah! p 2 &
Ingkaran “dan” ga mungkin B. Ada makhllﬂ( hldup memerlukan air M OkSIgen.
“itugt‘d d’; [)gaE"“'l”§‘fi" juga X Ada makhluk hidup tidak memerlukan air atau tidak perlu oksigen.
etapl . b, U, & salan:

e e e O D. Semta makhluk hidup tidak perlu air dad oksigen.
© E. Ada makhluk hidup memerlukan air tetapi tidak perlu oksigen.

TRIK SUPERKILAT: ~ [Vmh perlu air A oksigen] = 3mh ~ perlu air V ~ perlu oksigen
TIPS: 2. l’fernyata.an yang setara dengan “Jika aspirasi rakyat didengar maka demonstrasi massa
Lp=qg=~q=~p tidak terjadi” adalah ...
kata terjadi harus di - A - Jika aspirasi rakyat tidak didemgar maka demonstrasi massa terjadi.

depan. A dan B salah!

Dan harus dinegasikan, ~ B. ~ Jika aspirasi rakyat M maka demonstrasi masa terjadi.
. ;j‘i ‘3“;“);3 F;S;'a“’ C. Aspirasi rakyat didengar tétapi demonstrasi massa tidak terjadi.

Ingkaran implikasi x Jika demonstrasi massa terjadi maka aspirasi rakyat tidak didengar.

't‘ll;;‘kgitg‘l;‘gk:l‘;;:;“ E. Jika demonstrasi massa fiddk terjadi maka aspirasi rakyat didengar. _

“tetapi”. C salah! TRIK SUPERKILAT: didengar = demo tidak terjadi = demo terjadi = tidak didengar
© 3.  Diketahui premis-premis berikut:

Premis 1: Jika masyarakat membuang sampah pada tempatnya maka lingkungan bcrsihs.(;l;zi)lzzuiEm“;‘T:

gg;-sme: Premis 2: Jika lingkungan bersih maka hidup akan nyaman. sl ey e

Kesimpulan yang sah dari kedua premis tersebut adalah ... Psampah = nyaman
r X Jika masyarakat membuang sampah pada tempatnya maka hidup akan nyaman.
ki B. Masyarakat membuang sampah pada tempatnya maka hidup akan nyaman.

L.Pernyataan g “bersih” tidak C. ~ Jika masyarakat membuang sampah tidak pada tempatnya maka lingkungan
mungkin muncul pada jawaban. tidak akan .

Jawaban C, D, E salah! 2 . .
2.Kesimpulan menggunakan ). Jika masyarakat membuang sampah pada tempatnya maka lingkungan tidak

implikasi, jadi harus ada kata :

“jika". Jawaban B salah!

=

Masyarakat membuang sampah pada tempatnya tetapi lingkungan tidak M

Jelas bahwa jawabannya A

©
? 912 4
. 16a’bc
4.  Bentuk sederhana dari S
abc
: 5

TIPS: A. 2(ac)
;I('ldak ptel luv ngoltoF danb 2b4c TRIK SUPERKILAT:

onsentrasi pada jawaban 9.2 4 9 2 4
akhir, cukup bandingkan B. 7 16a’b"c _ (E) a_ b_ C_
jawaban mana yang salah dan a 8azhbcs 8 a2/ \ b6/ \c5
jawaban mana yang benar! 4 ARl SeuRTida s o
Perhatikan, A€ 2a =2-a b ¢
e " be = 2a’b™*c™
==a : 2a’
Dan itu hanya dipenuhi oleh 2a’c = m
jawaban D dan E. v 2
Jadi tinggal koreksi aja b
bagaimana hasil dari variabel c. 7
ct - x 2a
i e ? b4
C
Jadi jawaban benar hanya E! ¢

©

U-ZE-2012/2013 ®Hak Cipta pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD


http://pak-anang.blogspot.com/

DOKUMEN NEGARA

TIPS: 3,
Pasti semua mengandung
unsur bilangan V2. Tinggal
kalian sederhanakan setiap
suku pada soal sehingga
menjadi bentuk akar yang

A 242
X 342
c. 442

paling sederhana.
© D. 5v2

LR

Matematika SMA/MA IPS
Bentuk sederhana dari 4+/200 —2v242 —54/50 + 1042 =....
TRIK SUPERKILAT:
4V200 — 2v242 — 5V50 + 10V2 = 4V100V2 — 2V121V2 — 5vV25V2 + 10V2

=4-10V2-2-11V2-5-5V2 + 10v2
= 40V2 — 22V2 — 25V2 + 10V2
= (40 — 22 — 25 + 10)V2

E. 642 =3v2

e 1
TIPS: 6. Nilai dari 3.2log y - *log y* + %log — =....
“loghb + “logc = “log(bc) ¥y
@logh —*loge = “log (?) A1 TRIK SUPERKILAT: .
n-“logh = “logb" x 0 3-2logy —%logy? + 2log== (3-2logy) — (2-%logy) + (*logy™1)
Penjumlahan logaritma C. y 4
menjadi perkalian. . A% .2 = 5 o P
Pengurangan logaritma D. -1 = (3-“logy) — (2-“logy) + (( 1) logy)
menjadi pembagian. E =(3-2-1)-2 logy
Perkalian skalar terhadap e =3 _ 0 2 logy

logaritma menjadi pangkat.

@ 7.  Persamaan fungsi kuadrat yang grafiknya memotong sumbu X di titik (1, 0) dan (-2, 0) dan
melalui t1t1k (0, —6) adalah TRIK SUPERKILAT:
TIPS: A. 3x —3x -6 Fungsikuadrat yg memotong sumbu X di x, dan x, Nah, sekarang mari kita

temukan fungsi tersebut!

Melewati titik (1, 0) artinya x
p y=3x—-1)(x+2)

y 3x2+3x 6 adalahy =a(x —x))(x—x) @2y =alx—1)(x + 2)

{:l;:,ﬂ,';:lfitf'h;n:yal i C. y 2x% + 3x — 6 Oke mari kita cari a-nya dulu! Perhatikan fungsinya 5
dipenuhi untuk jawabanB. ). xz 3Ix-6 me]e(\lAEitl_tlil)k()EO-*- 2?):5:1 t”éYi 2(6 E {)?0;62) z zixz ++3§ :26)

y=3(1)*+3(1)—6=0
©

E. y =P +3x-6 7

= 6=—2a

8.  Diketahui fungsi f{x) = 3x* —2x + 1 dan g(x) = x + 3 Fungsx komposisi (fog)(x)

A. 3::2 +16x—22  TRIK SUPERKILAT:
TIPS: M 3P+ 16x+22 (fe9)(x) = f(g9(x))
(f o g)(x) artinya adalah @, 3x2 + 18x + 27 = f(x+3)
substitusikan g(x) pada f(x) D 3x2 —18x + 22 =3(x+ 3)2 > 2(x + 41

4 =3(x*+6x+9)—2x—6+1

=3x2418x+27—-2x-5

=3x% 4 16x + 22
X 1 .
= ﬁ (X E Invers fungsi

E. 3x*-18x-22

9. Diketahui fungsi f: R = R ditentukan dengan rumus f{x)
fx) adalah f'(x) = ....

2 X # e

e X e TRIK SUPERKILAT:

) + —dx + b
s x +b —dx +b -—x=3 1 :ax -1 =
Flx)= C‘+1=; ‘(\)——_aB - $_x f(x) o (X) iy
Perhatikan posisi b dan d tidak 2X —1 2 -x+3
berubah. LR, 1 f(x) - 1( ) =
a dan d ditukar dan dikalikan C —_— R —— 2x =
negatif. 2x+1 i 2
Jawaban yang tepat hanyalah A. 1
. D. ;x#—z

E s XE——
+1

U-ZE-2012/2013 ®Hak Cipta pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD


http://pak-anang.blogspot.com/

, AR
Matematika SMA/MA IPS
— 10. Akar-akar persamaan kuadrat x* + 6x + 2 = 0 adalah x; dan x,. Nilai x;2 + x> — 6x;x3

Akar-akar Persamaan adalah

TRIK SUPERKILAT:
Kuadrat ax? + bx +¢c =0 A. 16

Akar-akar PK: x2 + 6x +2 =0 2 4+ %2 — 6x1%3 = (%1 + x3)* — Bxyx;

adalah x, dall])Xz- maka: B. 17 sllelAh s diss. s es 5 (—6)2 Z82)
N X 20 x+x=-6 =36 - 16

%, Ay W D. 24 x-'x=2 =20

© E. 26

11. Himpunan penyelesaian dari pertidaksamaan kuadrat 3x* — 10x — 8 < 0 adalah ....

TIPS: (x|x< B e, 4} TRIK SUPERKILAT:
Jika akar-akar PK ada dua 3 3x2—-10x—8<0
dan berbeda sedangkan o (3x g 4)()( -t 2) ; 0

nilai dari @ > 0 dan tanda B
pertidaksamaan yang
digunakan adalah <, maka

Pembuat nol

4
{x|x< — ataux 22}
3 &3 x+4=0ataux—2=0

daerah yang memenuhi 4 4
adalah daerah apit. W {x]=-<x<2} PN x=——ataux = 2
©F X< - 3 3
2 [———
D. {x|-<x<4} i = Y

3 o
2
E. {x|-3 sxs4)

: . . 2 . 3x+2y=17
TIPS: 12.  Diketahui m dan n» merupakan penyelesaian dari sistem persamaan 4 ;
ax+by=c 2x+3y=8
pxtqy=r o s
Diubah ke matriks Nilaim+n=...

(a b) (‘() - (C) A. 9 TRIK SUPERKILAT:
p q/\Y r . Gunakan metode Determinan Matriks untuk menyelesaikm soal SPL:
Dengan metode determinan  B. 8 17 2 3
maka penvelesmannya C. 7 y D, y Dy, Dy+D, | | b | 8 | (51—16) + (24 — 34) 25 g
x y = — — = o —
e KT B & D'DTTD E CIr -
TATTEIX s e
P q P q ;

13.  Susi membeli 3 buah apel dan 2 buah jeruk dengan harga Rp4.500,00 dan Yuli membeli 2
buah apel dan 2 buah jeruk dengan harga Rp3.500,00. Bila Wati membeli 4 buah apel dan 5
buah jeruk, berapa rupiah yang harus Wati bayar?
A. Rp8 750,00 TRIK SUPERKILAT:
Rp8.000,00 3a + 2j = 4500

TIPS:

Gunakan metode
eliminasi substitusi
untuk menyelesaikan
permasalahan soal di B

4a + 5j = 4(1.000) + 5(750)

samping! Hal ini disebabkan 2a+2j=3500 = 4.000 + 3.750

karena jumlah buah jeruk x Rp7750’00 a= 1.000 = 7.750

pada dua persamaansudah D, Rp7500,00 Jadi, untuk membeli 4 buah apel

Bmﬂw m E. Rp6.750,00 2(1.000) + 21: =3.500 dan 5 buah jeruk, maka Wati harus
2j = 1.500 membayar sebesar Rp7.750,00

TIPS:

TR . j = 750
B sedikit14. Nilai minimum dari fix, y) = 4x + Sy yang memenuhi pertidaksamaan 2x + y2T,x+y25,
modgi;ikasi pada x2 0: dany >0 adalah ....

penyelesaian fungsi objektif A 14 ;
dengan metode garis selidik, x 20 TRIK SUPERKILAT:

diperoleh trik berikut.

Ternyata fungsi objektif berada di X (y = 0).
Artinya titik minimumnya berada di titik

2
2x+y =7 (perbandingan koef x dan y adalah -1-)

; 3 otong di sumbu X untuk fungsi kendala
Apabila hendak mencari 4 3 1 P s : . &
nilai minimal, maka urutkan D). 25 x+y=5 (pel’bandingan koef x dan y adalah —) yng memilii pechandingan 1/1.)
nilai perbandingan koefisien 35 1 y=0=2x+(0)=5

x dan y, letak titik minimum

ditentukan oleh letak

perbandingan koefisien x

dan y dari fungsi objektif.

1.X artinya di perpotongan
pada sumbu X

2.E artinya hasil eliminasi
substitusi dua garis

3.Y artinya di perpotongan
pada sumbu Y

e U-ZE-2012/2013

4
f(x,y) = 4x + 5y (perbandingan koef x dan y adalah §)

Urutkan perbandingan koef x dan y dari kecil ke besar
Karena yang ditanyakan nilai minimum, maka urutannya
adalahX E y

X E ¥
4/5 1/1 2/1

o x:=%'5
Jadi, nilai minimumnya adalah:
f(5,0) = 4(5) + 5(0)
=20
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TIPS: 5
Gunakan tabel
untuk membuat
model matematika .
Gunakan metode

AR

Matematika SMA/MA IPS

Sebuah pesawat dengan rute Jakarta - Surabaya dalam satu kali pemberangkatan dapat
mengangkut penumpang paling banyak 90 penumpang yang terdiri dari kelas bisnis dan
kelas ekonomi. Penumpang kelas bisnis boleh membawa bagasi 12 kg dan kelas ekonomi
10 kg, daya angkut bagasi 1.000 kg. Harga tiket kelas bisnis Rp800.000,00 dan kelas

padasoalno 14, ekonomi Rp700.000,00. Pendapatan maksimal maskapai tersebut adalah TRIK SUPERKILAT:
cari nilai perbandingan Kelas Kelas Perbandingan Ter nyata fungsi objektif (warna biru) berada
koefisien x dan y pada A. Rp45000000’00 bisnis | ekonomi Jumlah koef x dan y di E. Artinya titik minimumnya berada di titik
setiap fungsi kendala dan B Rp57000000,00 Kapasitas 1 1 <90 1/1 potong kedua fungsi kendala.
f‘-‘:;;glfillslzl]iet:;]\f‘ikin X RPGSOOOOOODOO Bagasi = = SEULR 12;’10 1380 10‘ —100
Apdbile yaka Harga 800.000 ] 700.000 8/7 == 1 1 =50
minimum maka urutannya D. Rp72000.000,00 Urutkan perbandingan koef x dan y dari kecil ke besar ‘12 ‘ =2
EE vl E. RpSOOO0,000’OO Untuk nilai minimum, maka urutannya adalah X E ¥ x+y =090 : (50) +y =90
©® X E Y - y =40

1/1 8/7 12/10

TIPS:
Pada soal di samping,
kita hanya perlu
melihat baris dan
kolom manakah yang
bersesuaian dg variabel-
variabel yang ditanyakan.
Lalu selesaikanlah operasi
aljabar yang memuat
variabel-variabel tersebut!

@) E .

=

A.

X
C

19, Diketahud-coatilke A = [

adalah ..
TIPS:

Determinan matriks adalah A
hasil selisih dari perkalian B

diagonal utama dengan X
diagonal samping!

© D.
E.

18. Jika matriks A = (:

1= a) 4
R )
Iw c
D.
E.

U-ZE-2012/2013

16. Diketahui matriks A =

Nilai2x+y=....

2
15

Jadi, nilai minimumnya adalah:
= 800.000(50) + 700.000(40)
= Rp68.000.000,00

danA+B=C /"""

Y u [ N f8d
x)’B_(x-H 1J’C_[y ]

TRIK SUPERKILAT:
44 A+B= ] 2+x=6=>x=4
2 3 B +16=y= 4+16 =
28 =(55 )+ x+1 _( ) : "2 yZ.J'Z]O
24 o (2t )=(6 1) e
12 x+16 x+1 2x +y = 2(4) + (20) = 28
-12 *
3 7Y B={2 —3), danC=A +B. Nilai ; :
3 6/°8|4 5 [danC= . Nilai determinan matriks C
TRIK SUPERKILAT:
*49 C=A+B icl =7 ‘
-10 :(5 7)+(2 —3) 7 11
49 3 6 4 5 =(7-11)—(7-4)
:(7 4) =77 —28
77 7 11 — 49
105

10 1
2\=-2 1

1(0 -1)
2{2 1
1(1 =13
2(2 o
I/___i 1\
212 o
1{0 -1
32 1)

2 -3
= [5 ] dan X = A + B, invers matriks X adalah ....
TRIK SUPERKILAT:
X=A+B 1 -1 1
:(jl D+ 2D =k ol e Ad©
-3 4TS - =(1-0) - (2-(-1) 10 1
:(2 0) =0-(-2) _E(—z 1)
=2
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19. Jika suku ke-8 = 23 dan suku ke-20 = 59 dari suatu barisan aritmetika, suku
TIPS: ke-10=....
Untuk mencari suku ke-n, A 17 TRIK SUPERKILAT:
cari bedanya lalu gunakan Uyp—-Ug 59-23 36
suku barisan yang ada di B. 25 b= 20— 8 = 12 = ﬁ -
soal dan beda dengan trik G 27 Ujo = Ug + 2b
berikut: =
Up,=Up+Mm—m)b x 29 & gg : 2(2)
S E. 31 =
TIPS: 20. Dari suatu deret aritmetika diketahui suku keenam adalah 17 dan suku kesepuluh 33.
Untuk mencari g s
jumlah suku ke-n, cari Junﬂah tlga pLIlU.h Suku pertama adalah TRIESUF(E]RKI%[ 17 16
bedanya lalu gunakan suku x 1.650 B0 LR =—=4
barisan yang ada pada soal B 1.710 1,9 == 4 4
dan beda dengan trik 3 : S30 ==(2Uyo + 11b)
berikut: C. 3300 %0
Su = g(zu,,, + xb) D. 4.280 = 7(2(33) +11(4))
%mana n+1=2m+x E 5300 = 15(110)
= | = 1650

21. Diketahui barisan geometri dengan suku ke-1 = 80 dan suku ke-5 = 5. Suku ke-3 adalah ....
TIPS: A. 6

Untuk mencari suku ke-n, B 9 TRIK SUPERKILAT: '
gunakan trik berikut C 15 U; = ,/Ul . U5
Un - /Ua Ub 2 4 .
Dimax:a, x 20 ek
ath E 27 =./400
n=— .
2 =20
©
4 g \ : 2 2
22. Diketahui suku barisan geometri suku ke-1 = 3 dan suku ke-3 = >
Jumlah empat suku pertama (Sy4) adalah .... TRIK SUPERKILAT:

TIPS: A. ﬂ | S, ¢
Ingat rasionya pada soal di 82 =" |97
samping adalah kurang dari 1. 80
Sehingga rumus jumlah suku x Skl
ke-n yang digunakan adalah: 81
= ™)
i = c. 8
i -8l

20

D. —
81
4
E —
81

23. Jumlah deret tak hingga dari 1+-;-+%+%+... adalah ....

TIPS: x 2

Sehingga rumus jumlah suku B 2 TRIK SUPERKILAT:
ke-n dimana n — oo adalah: . 16 s = a
T ® " 1—r
e o 30 1
© CcC. — =—
16 11
31 1
D. i — T
32 -
30 =2
E. —
32
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24. Seorang karyawan mempunyai gaji pertama Rp500.000,00 dan setiap bulan naik sebesar
Rp25.000,00. Jika gaji tersebut tidak pernah diambil, jumlah uang gaji yang terkumpul

selama 24 bulan adalah .... TRIK SUPERKILAT:
e TTIE . Rp18.900.000,00 a = 500.000; b = 25.000
Sllkl‘l k;‘-ll deret aritn;etikd B. Rp15750000,00 Sp = ,2—1(2(1 + (n—1)b)
;1;1':1;lx]gf-mecahkan soal di C. Rpl4500000,00 24
@ D. Rp12.000.000,00 Mg =g k8~ SUR00R-+ LA = L1 25.000)
E. Rpl 1 100000,00 = 12(1.000.000 + 23 - 25.000)

= 12(1.000.000 + 575.000)
= 12(1.575.000)

2
v e q. X —4x+43 = Rp1.890.000,00
25. Nilai im————= =
TIPS: =3 x-3

Gunakan aturan L'hopital
untuk menyelesaikan soal A. 3 TRIKZSUPERKILAT:
gi smphd x k ]im—x s = lim s = fa)~3 =6—4=2
© C. 1 ¥>3 x—3 -3 1 1
D. 0
E. -1
26. Turunan pertama fungsi f{x) = 4x° — 2x* +3x +7 adalah f)=... .
— A 4°+2x+3
randludieaaies B 4x3 =< Ix$3 TRIK SUPERKILAT:
?@_ e : C‘ 1222 —2¢ +3 fX)=4x*-2x24+3x+72f'(x) =3-4x>1=2:-2x2"1 4+ 1-3x1"1 4+ 0 7x°1
- e g2, 2 o 3
D. 128 -4x+7 e
R 127 -4x+3
: . 2x -1 . , S—
27. Diketahui f{x) = 3 ; x # —3. Turunan pertama fungsi f{x) adalah f'(x). Nilai /'(2) = ....
TIPS: A =5
" ax+b B. -1
Lt R 1 TRIK SUPERKILAT:
ad — bc ax + b ad — bc 7
:f'(-\()zf c' o = ee—— ! e I2
o S R A G WO ey
- » 7 =Z=1, ppy 23D 1 ;
25 fx)_x+3 Fixy= (x + 3)2 =Gy
4
25 s 7
E. 7 (x + 3)2 o
. g . . 1 ‘
28. Untuk memproduksi x unit barang diperlukan biaya (gx3 ~ 500x* + 6.000.000) rupiah.
Tibe Jumlah barang yang diproduksi agar biaya produksi minimum adalah ....
Nilai optimum dari sebuah A. 4.000 unit TRIK SUPERKILAT:
S:Lis:lissgggﬁlgstl:lilli;\i' . 3.000 unit Misalkan fungsi biaya produksi adalah B(x) maka:
turunan p'ertama fungsi C. 2.000 unit B(x) = (—1-X3 —500x2 + 6.000 000)
tersebut adalah nol. D 1.500 unit 3 Y .
© 2 Y A B(x) akan minimum jika B'(x) = 0, sehingga
X, 1.000 unit B'(x) =0
o x2—1.000x =0
o x(x —1.000)=0

& x=0ataux—1.000=0

=3 x =0 ataux = 1.000
Jadi, jumlah barang yang diproduksi adalah 1.000 buah.
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Matematika SMA/MA IPS
29. Hasil dari [(8x* ~3x” —4x+7)dx adalah ...
5t 3 — 252 + 75 + ¢ TRIK SUPERKILAT: ; . \ :
4 3 3 _ 942 _ — 341 _ 2+41 _ 1+1 0+1
TIPS: ) B. 4x4_x3_2xz+7x+cf(8x 3x2 —4x + 7) dx 3717 571" P GER w +C
fax”dx=”+1x”“+(.‘ G 2xisx —sz'f'c =2x*—x®*—2x2+7x+C
® D. 2*+x -2+ 7x+C
E. 2+ -274+C
3
mps. 30. Nilaidari [(6x? -2x+7)dx=...
Untuk menghitung nilai dari 1 TRIK SUPERKILAT:
integral tertentu gunakan x 58 13(6 2_ 5 7d (23 247 ]3
trik berikut: d X< —2ax + x=lax? —x°+ /x
293 _ 2 2 B 56 1 1
R =2(32-13) - (32-12) +7(3-1)
=a(3* -1%) =2127-1)-09-1)+7(3-1)
Jadi, gunakan sifat distributif D. 48 =2(26) — (8) + 7(2)
untuk mempersingkat E 36 —50_84+14
ngerjaan hitung integral . - =g —o+
tertentu!!! -
© 31. Luas daerah yang dibatasi oleh kurva y = x* — 2x, sumbu X, garis x = 2, dan garis x = 3
Slauil. o 1 TRIK SUPERKILAT:
3
TIPS: A. — satuan luas Y L= f (x2 — 2x) dx
Gambar dulu sketsa grafik 6 y =x2—2x 2
pada soal, lalu cari 1 1 5 5 3
batasnya dan nyatakan B. — satuan luas - §x - 2
luas daerah yang dimaksud 3 1
l((f dalam integral tertentu. 2 _ §(33 _ 23]| _ (32 o 22)
" C. — satuan luas
' 1
3 > =z(27-8)-(9-4)
4 A it
X 3 satuan luas =3 -5
3 _19-15
E. F satuan luas -3

4
= 3 satuan luas

TIPS: 32. Banyak bilangan ratusan dengan angka berbeda yang dapat disusun dari angka-angka 1, 2,
Angkayanglebih 3 45 6 dan nilainya lebih besar dari 400 adalah ....

besar dari 400, berarti

angka ratusan yang boleh A. 216 TRIK SUPERKILAT:
digunakan hanya 3, yaitu4, B, 120 Banyak bilangan ratusan berbeda yang lebih besar dari 400 adalah:

5, 6. Karena angkanya -
harus ?;g;i;:%n:g :|1gka C. 9 Angka ratusan Angka puluhan Angka satuan Banyak bilangan
puluhan tinggal 5 buahdan [), 75 3 5 4 3 x5 x4 = 60 bilangan

angka satuan hanya 4 buah 60
yang mungkn digunakan. x

=

33. Dalam suatu kejuaraan bulu tangkis tingkat nasional terdapat 10 orang finalis yang akan
memperebutkan juara I, I1, dan ITl. Banyak susunan juara yang mungkin terjadi adalah ....
TIPS: A. 30

Jika urutan diperhatikan

maka gunakan permutasi. B. 60 TRIK SUPERKILAT:

Cara cepat menghitung C. 120 Banyak susunan juara yang mungkin adalah:

permutasi: n = 1oP; = 3 angka terakhir dari 10 = 10 x 9 x 8 = 720
nFr = r angka terakhir darin D 270

e ¥ 720
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34. Di sebuah warung penjual martabak manis. Kamu dapat memesan martabak biasa dengan 2
macam isi: mentega dan gula. Kamu juga dapat memesan martabak manis dengan isi
tambahan. Kamu dapat memilih dari empat macam isi berikut: keju, coklat, pisang, dan
kacang.

,Tig?jmm udak  Pipit ingin r 2mesan sebuah martabak manis dengan dua macam isi tambahan.

diperhatikan maka
gunakan kombinasi.

Ee———— Berapakah banyaknya jenis martabak berbeda yang dapat dipilih oleh Pipit?

menghitung kombinasi:

. r angka terakhir dari n § 2 TRIK SUPERKILAT:
e = Banyak martabak berbeda yang bisa dipilih adalah:

c. B i 2 angka terakhirdari4 4x3 12
D. 12 m= e T T ongkapertama | 1x2 2
E. 24

r angka pertama

nbr
&)

Py

35. Dalam suatu kotak terdapat 3 bola hijau, 5 bola merah, dan 4 bola biru. Jika dari kotak
tersebut diambil dua bola sekaligus secara acak, peluang terambil dua merah atau dua biru

adalah ....
10 TRIK SUPERKILAT:
TIPS: A, — Peluang terambil dua merah atau dua biru:
Jika kalimat yang digunakan 11 Bl X3 .
pada soal adalah atau, maka 9% n(A) 50 + 40, 3 % 12 10+6 16
gnakan penjumlahan. B. Z P(4) = n(s) == =3 = 1% ;1 o 66 = E
2
C. —
55
3
D. —
35
» =
)

36. Dua buah dadu di' mpar undi bersama-sama sebanyak 216 kali. Frekuensi harapan
munculnya mata dadu begjumlah 5 adalah ....

: 24 TRIK SUPERKILAT:

g‘l!é‘PkSl:lenSi N—— B. 30 Kejadian muncul mata dadu berjumlah 5:
banyaknya peluang dikalikan C. 36 A=1{(14),(23),32), (41} =n(4) =4
dengan banyaknya D. 144 P(A) e n(A) - i - l

percobaan. E. 180 “n(S) 36 9

1
E(A) =n-P(A) =216 xaz 24 kali
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37. Grafik di bawah ini memberikan informasi tentang ekspor dari Zedia, sebuah negara yang
menggunakan satuan mata uang zed.

Ekspor tehunan total dari Zedia

dalam juta zed, 1996 - 2000 Sebaran ekspor dari Zedia
45 di tahun 2000
40
a5 Kain Katun Lain-lzin
, 26% 21%
25
20 Wol Dagi
ging
154 2 14%
Tembakau
10 T%
5: Jus Buzh 5 Beras
% e 13%
Tahun
Berapakah harga jus buah yang diekspor dari Zedia di tahun 20007 .
Pt tahun 2000 harga jus " 0 Juta zed. TRIK SUPERKILAT
ada tahun 1arga jus . :
buah yang diekspor adalah B. 2=3 juta zed. 9
9% dari total ekspor. C. 2,4 juta zed. Harga = 100 X 42,6 juta zed = 3,834 juta zed = 3,8 juta zed
© D. 3,4 juta zed.
¥ 3,8 juta zed.
38. Tabel di samping adalah hasil pengukuran tinggi badan  [*Tinggi Badan | Frekuensi
sekelompok siswa. (cm)
Modus dari hasil pengukuran tinggi badan tersebut 146 — 150 2
adalah .... TRIK SUPERKILAT: 151 =155
- d
TIPS: A 15583em oy, 4 () 156 — 160 16
Modus adalah nilai paling B, 157,17 ¢cm vt 121 161 — 165
sering muncul. _ ( .
ey, G 138000m 1555+ (775g) 3 166 - 170 7
a7 g)r B 159,17 em = 155,5 + 3,67 171-175 | 3
© E. 159,50 cm =159,17
39. Simpangan rata-rata dari data 4, 7, 5, 6, 8, 6 adalah....
TIPS: . 02 TRIKSUPERKILAT:
Simpangan rata-rata adalah ’ 4+7+5+6+8+6 |4—6|+]7—6]/+|5—6]+|6—6]+|8—6]+|6—6]|
simpangan atau selisih dari 13. 0,8 X = 3 SR = 6
setiap nilai terhadap nilai
rata-ratanya. x 1,0 = E = 211404240
Untuk menghilangkan D. 112 6 6
negatif digunakan harga E. 14 =6 _ E
mutlak! 2 6

=1
40. Varians (ragam) dari data 8, 8, 6, 6, 8, 12 adalah ...

52312!15 adalah kuadrat g : TRIK SUPERKILAT: ) 2 5 2 5 5
simpangan atau kuadrat 6 x:8+8+6+6+8+12 SR:(B_S) +(8-8)"+(6—-8)"+(6—8)"+(8—8)+(12—-8)
selisih dari setiap nilai & 2 Jg 6 6

terhadap nilai rata-ratanya., 48 0+04+4+4+0+16

Untuk menghilangkan x 4 6 =

6
negatif digunakan harga p =
kugdrat] geda dengang E. 2 8 = E
simpangan rata-rata yang 6
hanya menggunakan nilai =4
mutlak.!!!!!

)
Nt

B Pembahasan Soal UN Matematika SMA 2013 Paket | ini ditulis oleh Pak Anang.
Silahkan kunjungi http://pak-anang.blogspot.com untuk pembahasan soal UN 2013 yang lain.
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